
Okondoko alkateak Zabaiako ADRko lehendakariari interpelatu
dio Arabako Batzar Nagusietan egindako agerraldian

irregulartasunak egon zirelako

● Jon  Escuzak  argitasunez  eta  erantzukizunez  jokatzeko  eskatu  du,
Landa Garapeneko Elkartearen ordezkaritza desegokiaren aurrean
eta Zuzendaritza Batzordeari kontsultarik ez egiteko

Okondo,  2024ko  martxoaren  20a. –  Gaur  goizean,  Zabaia  Landa  Garapenerako  Elkarteko
(ADR) Zuzendaritza Batzordearen bileran, Okondoko alkate  Jon Escuza oso kezkatuta agertu
da,  eta  azalpenak  eskatu  ditu  Elkarteko  Karmele  Población presidenteak  Arabako  Batzar
Nagusietako  Mugikortasun  Iraunkorraren  eta  Bide  Azpiegituren  Batzordean  egin  zuen
agerraldiari buruz.

Escuza alkateak, indarrean dauden estatutuak aipatuz, edozein instantzia publikotan ADRren
ordezkaritza leial  eta gardenaren garrantzia  azpimarratu du.  "Segurtasun juridikoagatik eta
Elkartearen  funtzionamendu  egokirako  ezinbestekoa  da  Zuzendaritza  Batzordeak  aldez
aurretik  kanpoko  erakundeen  aurrean  edozein  ordezkaritza  ezagutzea  eta  baimentzea",
azpimarratu du.

Alkateak Zuzendaritza Batzordearen bileran azaldu ditu kezka eta galdera hauek: "Noiz eta
nork jaso zuen ADRko presidentearen eta Aiarako Udaleko EH-Bilduko zinegotziaren agerraldi
eskaera,  Arabako  Batzar  Nagusietako  Mugikortasun  Iraunkorraren  eta  Bide  Azpiegituren
Batzordean EH-Bildu batzarkide taldearen aldetik? Zergatik ez zuen lehendakariak Zuzendaritza
Batzorde bat deitu eskaeraren berri emateko eta berariazko eskuordetzea eta Arabako Batzar
Nagusien aurrean ADRren jarrera eskatzeko? Lehendakariak Aiarako Udalaren izenean jardun
zuen EH-Bilduko edo ADRko zinegotzi gisa? ".

Era berean, Okondoko alkateak zalantzan jarri du Zuzendaritza Batzordeko gainerako kideekin
komunikaziorik ez izatea, eta adierazi du "onartezina" dela ADRko presidentearen jarrera, ez
baitio agerraldiaren berri eman Zuzendaritza Batzordeari.

Gertaera horien aurrean, Escuzak adierazi du "oso larria" dela "Aiarako Udaleko EH-Bilduko
ordezkari  eta  ADRko  presidenteak,  bere  hitzaldian  egiaztatuta  geratu  denez,  modu
diskrezionalean  jokatu  izana,  eta  alkateak  berak  justifikatzea bere  esku-hartzea bere  talde
politikoak adostu zuela, eta ez legitimatuta dagoenak, ADRko zuzendaritza batzordeak.

Hori dela eta, alkateak dimisioa eskatu dio ADRko presidenteari, bere jarduerak elkartearen
estatutuak  betetzen  ez  dituela  eta  elkarteko  bazkideen  eskubideak  urratzen  dituela
argudiatuz.

Azkenik,  Jon  Escuza  alkateak  gaia  lehenbailehen  konpontzeko  eskatu  du,  eta  ADRren
gardentasunarekin eta kudeaketa onarekin duen konpromisoa berretsi du, ADR osatzen duten
bazkideen eta, oro har, Aiarako eskualdeko biztanleen mesedetan.


